

长沙将完善中考中招等第制录取

今年新、扩建城区中小学15所,建30所公办幼儿园,推进中小学研学旅行

本报1月11日讯 今日,长沙市召开教育工作会议,部署新年规划。今年长沙将建设公办幼儿园30所,学前教育三年毛入园率达92.8%,公办园和普惠性民办园占全市幼儿园总数的72%;新、扩建城区中小学15所,建设义务教育标准化学校150所,省定贫困村学校全部建成标准化学校。

【数量】 严控学校大班额

2017年是实施教育“十三五”规划的重要一年,今年,长沙市将研制出台中考中招实施方案,完善等第制录取、综合素质评价、高中自主招生等制度。

按照“没有最严、只会更严”要求,继续实行“公办不择校、择校到民办”的招生政策。发挥“中小学入学报名系统”作用,确保小学、初中一二年级班额控制在55人、50人以内,高中起始年级力控在55人以内,特殊情况不超过60人。

此外,今年还将试点推进义务教育阶段教师“县管校聘”改革,加快建立教师编制统筹管理平台,同时完成教育精准扶贫目标,确保省定贫困村义务教育学校全部建成标准化学校,结对帮扶的15个中心镇学校、49所怀化市学校办学品质得到提升,贫困教职工基本脱贫。逐步推进普通高中学生免学杂费工作,力争实现城市低保家庭普高学生免学杂费。

【活动】 推进中小学研学旅行

长沙市将推进中小学生学习研学旅行,建设并推动使用长沙市综合实践服务管理平台,提升学生创新精神和实践能力。启动实施对中小学(中职)体质健康监测工作的同时,推动建立学生心理行为问题预防和干预机制,保障学生身心健康。

此外,长沙市还将常态化开展体育大课间、校园足球等校园文化活动,鼓励学校设置个性化课程,推进体育艺术“2+1”的有效实施。支持9所现代教育实验学校开展相关实验,支持8所普高继续开展中外合作办学实验,鼓励有条件的学校开展多种形式的对外交流。支持学校加强课程建设和社团建设,为推进“走班制”探索经验。全面落实小学生“减负六条”,切实减轻学生过重课业负担。召开新高考研讨会,研制适应高考新政、提升高中教学质量的有效举措。

【教育】 完善终身教育体系建设

今年开始,长沙市将实施第二个学前教育行动计划,建设30所公办幼儿园,积极推进小区配套幼儿园移交举办公办园或民办普惠园工作,发展一批普惠性民办幼儿园。

同时,引导普通高中在学科领域建设、创新人才培养、中外合作办学等方面创建特色,以点带面推进高中多样化发展。

加快商贸旅游职院、财经学校等5所院校省卓越职业院校建设步伐,支持长沙职院、湖南信息职院等创建省卓越职业院校,支持高职院校“双一流”建设。支持浏阳经开区新建一所职业学校,支持卫生职院宁乡校区和长沙县职教中心建设。深入实施现代学徒制试点,出台校企合作实施意见,探索校企在人才培养、师资培训、课程建设等方面合作的新模式。

提高特殊教育发展质量。启动长沙培智学校建设,完善随班就读、送教上门等特殊教育模式,建立覆盖所有残疾学生的资助体系,提高三类残疾儿童入学率。

此外,还将完善终身教育体系建设,推进全国首批学习型城市建设测评试点项目,建好“终身教育学习网”,新建20个社区学习中心,整合各类教育资源,构建全民教育体系。

■记者 贺卫玲



2017,飘下第一场雪

1月11日,张家界核心景区武陵源迎来2017年第一场雪,呈现雾凇、冰挂景观,仿若仙境,惹人陶醉。此次降雪范围覆盖石门县东山峰、罗坪乡等地。据石门县气象台工作人员预计,降雪将持续至12日上午。孙宏伟 邓道理 摄影报道

春运大幕明天开启

长沙始发4对列车将停运,节前往四川等地普铁票售罄

本报1月11日讯 13日将迎来为期40天的2017年春运,同时长沙火车站将实行春运列车运行图,节前增开33列列车,并将在春运期间停运长沙-井冈山间K2367/2368次、长沙-怀化间T8303/4次、长沙-南宁间K1779/80次、长沙-张家界间K9031/2次4对列车,具体开行日期以12306网站通知为准。

与2016年春运相比,2017年春运提前了11天,是五年以来最早的春运。这使得学生流、返乡流、探亲流相互叠加,出行高峰将来得早、持续时间长。数据显示,长沙火车站节前客流以学生客流与探亲流错峰出行为主。长沙火车站节前预计发送约525万人。

据了解,每年小年至除夕是春运节前售票的高峰期,目前互联网(含手机客户端)、电话订票的预售期为30

天,代售点、自动售票机预售期为28天,窗口为2天。

今日,记者了解到,普铁方面,节前长沙站去往东北三省、四川各地的车票均已售罄,省内邵阳、怀化方向的车票也较为紧张,省内其它地方尚有少量余票;而高铁方面,节前从长沙去省内各市州的车票都已非常紧张,往怀化、永州、邵阳等方向几乎没有余票。省外方向相对好些,节前从长沙去到北京、昆明等地尚有少量余票。

值得一提的是,从2016年11月28日开始,长沙火车南站东广场就对外开放了,高铁长沙站正式开启“双广场”模式,市民从东广场搭乘磁悬浮及沪昆线路的高铁更便捷省时了。不过,众多市民还是习惯性地扎堆从西广场进站。车站工作人员提醒,市民从东广场过安检进站候车更省时。

■记者 潘显璇

洋湖湿地获批 国家湿地公园试点

本报1月11日讯 据国家林业局近日下发的相关文件,洋湖湿地等134处湿地公园正式成为“国家湿地公园(试点)单位”。根据总体规划,该公园将于2019年底完成全面建设,并申请验收,正式成为“国家湿地公园”。

洋湖湿地公园是目前国内唯一一家位于城市中心、以湿地科普宣教为特色的国家湿地公园。据了解,洋湖湿地公园内已建成“湿地科普馆”、“绿色建筑馆”、“生态节能馆”三大科普展馆;编制了《洋湖湿地鸟类》、《洋湖湿地鸟类植物》等一系列科普教材。同时,洋湖湿地还与世界自然基金会和省林业厅联合创办了湖南省第一所“自然学校”。

值得注意的是,今年新春,洋湖湿地将展出湖南最大规模的国家非物质文化遗产的自贡花灯。

■记者 陈月红 通讯员 李文君

机票

1月19日至2月11日,长沙飞台北每天都有航班 节前三天,北上广飞长沙机票价格登顶

携程联合去哪儿网发布的春运大数据显示,春运机票已进入热销期。

除夕前三天,即1月24日-26日,长沙飞往成都的航线平均票价环比上周上涨约100元;飞往昆明的航线平均票价环比上周上涨约50元。同时,这三天也是上班族从北京、上海等一线城市回乡的高峰,多条线路的价格已经达到顶峰,且机票数量相当紧张。

此外,1月11日,记者获悉,南航对长沙往返广州、台北等航线,协调增加运力投入,在春运时间内预计增加680班航班,包括国际航班42班,尤其是长沙-台北航线,1月19日至2月11日,每周将新增4趟往返直航加班CZ8431/2航班,具体为每周二、周四、周六、周日各一班,加上原有航班,正好补齐每天一班。

■记者 潘显璇
通讯员 李敏娜 莫春桥

国内首款电信诈骗险公开发售

本报1月11日讯 春节临近,电信诈骗也进入高发期。近日,互联网保险公司众安保险推出的国内首款电信诈骗险首次面向所有用户开放,市民花费4.9元就可投保一年,遭遇电信诈骗发生损失时,最高可获得1万元的赔付。据悉,2016年5月,众安保险就推出了该险种,不过当时仅针对小米手机用户。

记者了解到,电信诈骗险采用的是“事先提醒+事后赔付”的保障机制,用户接到电

话后,保险公司的黑名单数据库会自动进行比对,主动识别诈骗电话和诈骗短信,并通过短信、APP推送消息等方式对用户进行安全提醒。如果保险公司没有及时提醒,导致用户遭遇电信诈骗,保险公司将对用户产生的损失进行赔付。

此外,众安保险还在全国范围进行公益赠险,春节前市民通过微信号“保蜜”即可免费领取一份电信诈骗险,保障期为3个月,赔付比例为60%,最高保额为1万元。■记者 潘显璇

200余诚信企业获表彰

1月11日,第四届湖南省企业诚信建设主题活动总结大会在长沙举行。大会对以袁隆平农业高科技股份有限公司、中国水利水电第八工程局有限公司等为代表的200余家诚信企业进行了表彰。

据介绍,此次活动历时5个月,经过企业自荐与社会推介、诚信调查、公示等程序,评选出新一批诚信企业,这些企业是全省企业诚信建设的代表,是助力我省社会信用体系建设、加快建设美丽富饶幸福新湖南的重要力量。

■记者 黄文成